

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)Н И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК

22

августа

1950 г.

№ 168 (5077)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

# Полнее использовать резервы нефтяной промышленности

Объединение «Казахстаннефть» с начала текущего года задолжало государству большое количество нефти. Дав обещание ликвидировать задолженность еще к 1 апреля, эмбенцы не сдержали свое слово. Сейчас долг не только не уменьшается, а продолжает увеличиваться. Семимесячный план по добыче нефти из десяти промыслов выполнили только два — Комсомольский и Байчунас.

Особенно большую задолженность имеют промыслы Кулсары и Кошкар. Здесь не используются такие возможности для ликвидации отставания, как ввод скважин из бурения, а даже допускается снижение добычи действующими скважинами. Руководители этих промыслов т. т. Юсупов и Ильясов смирились с этим и не принимают действенных мер к восстановлению добычи нефти.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы нефтяников Эмбы является слабое использование имеющихся резервов, отсутствие повседневной работы над действующим фондом скважин. На большинстве промыслов неблагополучно обстоит дело с профилактическим ремонтом подземного оборудования, на многих скважинах еще не установлен оптимальный режим. Это — результат отсутствия контроля за работой скважин в процессе их эксплуатации. Многие мероприятия промыслами ежемесячно намечаются, но своевременно не осуществляются, а подчас и вовсе срываются. Особенно это допускается промыслами Доссор, Кулсары, Кошкар и Мунайли. Например, на Доссоре капитальный ремонт скважины № 129, намеченный на 5 января, до июля являлся переходящим, как не выполненный. Аналогичное положение имело место на промысле Кулсары с капитальным ремонтом скважин №№ 116, 124, 176 и других.

Не используется на вышеуказанных промыслах такой важнейший резерв увеличения добычи нефти, как пуск бездействовавших скважин и ввод из бурения. Можно безошибочно сказать, что эти резервы неудовлетворительно используются и в целом по объединению. Бездействовавших скважин на Эмбе насчитываются сотни и вводятся в строй они недопустимо медленно. За семь месяцев текущего года возвращено в строй действующих скважин по объединению всего лишь 37 скважин, что не составляет даже и половины предусмотренных планом. Особенностью многое бездействует скважин на промыслах Костагыл, Доссор, Сагиз, Байчунас. Например, на промысле Костагыл в этом году из бездействия ввели только одну скважину, на Сагизе и Макате по две, в Доссоре четыре. Эти факты говорят о том, что руководители промыслов забывают, что на Эмбе ввод скважин из бездействия представляет большой резерв в поднятии добычи нефти. Надо добиваться такого положения, чтобы все скважины были в строю действующих.

Слабо еще ведется борьба на большинстве промыслов за удлинение межремонтного периода работы скважин, а это один из важнейших резервов роста добычи. Не получило распространения на промыслах

движение за скоростной и качественный ремонт скважин, не изжиты повторные ремонты и организационные просторы. Достаточно сказать, что на промыслах Мунайли, Макат, Кошкар простор составляют семь и более процентов к общему календарному времени.

В июле объединение «Казахстаннефть» хотя и выполнило план по эксплуатационному бурению и большинство промыслов по разведочному, но это достигнуто только лишь за счет двух промыслов. Результат мог бы быть много лучше при условии полного использования внутренних ресурсов. В бурении много еще аварий и непроизводительных простоеv, нарушаются технологический режим бурения. Все это приводит к снижению показателей и перерасходу государственных средств.

Не проявляют должной инициативы в устранении недостатков партийные организации промыслов. На Кошкаре слабо поставлена партийно-массовая работа. Секретарь партбюро тов. Губайдуллин не вникает глубоко в производственную и экономическую деятельность промысла. Социалистическое соревнование не получило здесь широкого распространения, слабо поставлен контроль за выполнением обязательств.

Объединение «Казахстаннефть» имеет все возможности преодолеть отставание. Для этого необходимо улучшить работу над действующим фондом скважин. Наряду с этим надо проводить настойчивую борьбу за открытие и ввод в промышленную разработку новых нефтяных месторождений. Чтобы добиться такого положения, необходимо сосредоточить внимание геологического отдела на выявлении возможностей действующих скважин. Надо смелее вкладывать новинки техники, шире обобщать и распространять опыт лучших мастеров добычи нефти и бурения, больше скважин бурить турбинным способом.

Повышением добычи нефти обязаны повседневно заниматься партийные в профсоюзные организации промыслов, Макатский и Жилкосинский райкомы партии. Их задача — путем развертывания социалистического соревнования в честь 30-летия Казахской ССР и партийно-массовой работы мобилизовать нефтяников на увеличение добычи нефти, на повышение скорости бурения скважин. Надо вовлечь в соревнование всех нефтяников, создать им условия для высокопроизводительного труда.

Нефтяная промышленность это ведущая отрасль народного хозяйства нашей области. Нефтяники Эмбы, вместе со всеми трудящимися поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием. От них, как никогда, требуется сейчас работать еще лучше, подкреплять свое стремление к миру повышением политической и производственной активности.

В нефтяной промышленности не должно быть отставания. Эмбенцы должны помнить, что чем больше будет нефти, тем богаче и могущественнее будет наша Родина. Полнотью использовать резервы, дать стране как можно больше горючего — почетный долг нефтяников Эмбы.